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Народно-Прогресивна партия въ Бургазки округъ.
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А дкинистрания—адвокатското ииеалища на КОНСТАНТИНЪ ИЛИЕВЪ. но ОБЯВЛЕНИЯ направо въ администа лева, за всички други обявления по 2 леваТелефонъ И2. рацията по такса: годежни и вѣячаляина гармондёнъ редъ.Директоръ: К. ИЛИЕІЪ-адвокатъ.
5 Елинъ мой приятель не •Јгдавна ми разправяше, че Ькогашъ билъ челъ въ ед- £jjj научно медицинско спи- ®ние слѣдния интересенъ йучай за една операция: а Въ една война единъ каштанъ като командувалъ «опта рота и въ разгара йі атаката той е ставалъ 8)ЯВЪ, йенадилъ шашката и въмогласно извивалъ за да ®веде своитѣ войници кт.мъ Вистлпъ за да ст круши Лприятеля, двойно ц0 сивъ прѣдъ пего. Обаче, въ ?|мента на командата единъ 'ьршумъ провизълъ черепа I капитана и той падналъ J земята.

който сд\. имали прѣли години. И се чудятъ защо младежьта, защо новитѣ цоко-

ІСанитари го отнесли на «ивръзка и лѣкаритѣ кон- атирали, че капитала е jjirb и че живота му е вънъ !*ъ всѣкаква опастность. рствитёлно капитана остамъ живъ, но глухонѣмъ и едно полулитаргическо

ления освѣнъ, че не вървятъ съ оня интосиязмъ слѣдъ тѣхъ, както съврѣменицитѣ имъ, но се противопоставятъ на тѣхнитѣ остарѣли идеи, а нѣкой прибѣгватъ къмъ други лагери и имъ се про- тивопоставятъ като отчаяни противници.Политическиятъ млжъ, об ществения дѣецъ трѣбва да бљде винаги младъ. Той трѣбва да блде винаги съ деньтъ, а не девьтъ съ него. Ние трѣбва да даваме на обществото онова което му е нуждно днесъ, а не оно вя, което мислене и сме сисформирували като идея отъ прѣди години. На подобни обществени дѣйци положението ще бжде и смѣшно и ,трагично, като това на щястния капитанъ- не-
йтоявие.Влизки негови сж заели >: го изцѣрятъ, водили го много знаменити лѣка- ’ по никой не смѣялъ да йрави операцията, тъй ка- (Куршумътъ билъ залей- аъ въ единъ отъ центро- на мозъка му, и, ако направи операция, при малкото докосване на

Като говоря за млади об-щественици, съвсѣмъ не ми

<а до Іргьта това мозъчната пипа, била неизбѣжна.поя ули та р гич е ск офояние нещастния капи- tb прѣживѣлъ цѣли два-
2ТЬ ГОДИНИ.іяай-послѣ се проявилъ младъ хирургъ, кой- !се ваелъ да направи oue- !ията. Бчизкичѣ на бол- ! Дали го въ рлцѣтѣ на !йря съ полунадежда, че |Оцѣлѣе.аерацията излѣзла спо- *іива: лѣкарьтъ извадилъ рума но какво било очуд- Р’о за всички и за са- I лѣкарь, когато болния Сабудилъ отъ опойката скочилъ на крака и про-■Жилъ командуването си ’■Така противъ неприятеля. ®зи примѣръ ми дойде като гледамъ наши- обществено политически йи днесъ< Напоени съ и °Ть прѣди нѣколко де- (и юдияи, застанали ВЪ I положение продължа- ] сь Уоилие да се ma- iь йодятъ САДбинитѣ ,аРода съ оня успѣхъ, -

е думата за бѣловласитѣ старци, които са на чело на нашитѣ политически партии. Вь обществено-политическия животъ има старци по убѣждения, по ..идеи но не и старци физически* Е (инъ Гладстонъ, /сой го управляваше Англия до д ьлбоки старини той бѣше винаги младъ. Защото Гладстонъ се рАко водеше отъ началото да 6а- де полезенъ на своя народъ и изхождаше отъ идеи под буждани не отъ партийни интереси, а отъ народни. И той не остаря до гробъ имладежьта вървѣше слѣдъ него съ интосиязмъ. У насъ обаче не е така. Повечето отъ нашитѣ държавни мажѳ като поематъ управлението, това пусто управление, сѣ- кашъ имъ затлъстяватъ &ф- зъцитѣ и оставятъ умственно то, та; хи,
на оня градусъ, въ ной- когато са поели, власть- оставагъ заслѣпени, глу- не виждатъ и нечуаатътова, което става около тѣхъ и пѣятъ пѣсевь която дразни ухото на всѣки единъ пробуденъ и съзпателенъ гражданинъ.Слѣдъ погромитѣ, които прѣживѣхме ние, виждаме, че нито единъ отъ нашитѣ стари грѣшпи дѣйци, нѣма доблестьта да се откаже отъ политическия животъ, да се оттегли на покой, като човѣкъ, който е ддлъ на

обществото това което е мо- жалъ. Нѣщо повече: слмЦи- Тѣ тия дѣйци съ по-іЪлѣмо остървлепие се валагатъ като водачи на „своитѣ* партии съ очевидното намѣре- ние да поправятъ своитѣ грѣшки отъ миналото и единъ видъ да затулятъ своитѣ прѣгрѣшения. Но, обществото вижда и много ясно виж да, че къмъ умътъ и душа та на тия народни водачи

позналия* по обществените бплѣети и недъзи. Това са: Болшевизма въ България съ своитѣ теоретични построения за кървавата революция и диктатурата на класата и Оранжевйзма съ

нѣма рата тѣхъКТ и ь даже
нищо прибавено и хо- бѣгатъ, странятъ отъ и се присъединяватъ политически общества, разрушителни за днеш

опититѣ си за рационално- стьта на своитѣ и заетитѣ отъ болшевикитѣ срѣдства.Оранжевизма днесъ е официалния лѣкарь на България. Що стори той За ней« ното лѣкуваяЛСъздаде грамада закони и

очертава и като че ли не далеко може да бжде деня, когато този кипежъ ще избухне въ страшенъ вулканъ, който ще унишожи всичко, като покрай глбясалитѣ нѣколко дървета ще засипе цѣ- лата гора отъ хора между Дунава и Родопитѣ Черно море и Тимока. А това е именно, което не трѣбва да стане, което не трѣбва да се допуска.
ния строй.Хора, съ по-напрѣднали идеи не трѣбва да бѣгать отъ партиитѣ си затова, че тѣхнитѣ водачи са съ остарѣли идеи или съ прѣгрѣ- шение отъ миналото въ управлението. Тѣ трѣбва да имъ се смѣятъ, накто онова об щество се измѣло на капитана, който е продължилъ ( командуванието си за атака вь войната отъ която е ми

закоачета оть естество инфектиратъ раяитѣ, но да ги лѣкуватъ. Такива всичкитѣ почти творби настоящата камара. Като
Да не са на за-почнете отъ закона за трудовата повивость и трудовата поземлена собственость, та прѣзъ тия за подвижни- тѣ мирови сждилища, отчуждаването на частни здания, прѣсДѣдване „ниновницитѣ* за погрома и пр. и стигнете до послЬднитѣ правителствени наредби и разпоре ждания ще се убѣдитѣ, чевало двадесеть години. Хо- всичко това е единъ купъра, които принадлежатъ на извѣетни обществено политически партии не трѣбва да ги напущатъ, а трѣбва да стоятъ тамъ за да пове- датъ борба и да ги прѣоб- разуватъ.А прѣобразуванието на партйитѣ може да стане само тогава, когато стари грѣш ници и прѣстАпяици се йя- хвърлятъ и се замѣнятъ съ нови сили.Ще имаме случай по тоз-и въпросъ пакъ да се повър- ’ немъ по обстойно.Ал. Кипровъ. 1

оть законодателни и административни недомислия създадени съ необяснима нервна бързина. Че това е така,показва и факта, че въ една и сліща-. сесия на парламента, едни и сащи закони по нѣколко пати се прѣпра- вятъ. А нестабилносргыпа на 
»аконитѣ въ една страна съз
дава недоверие къмъ намере
нията на държавната власть 
и пречи за явяването на про
изводителна ступанска ини
циатива. Кой страда отъ това? —Българския левъ.По отношение външната политика, полагать се мак-

Българскиятъ народъ, особено неговата младежь. трѣбва да се потруди да узнае отъ гдѣ иде злото и да проучи мѣркитѣ за изкорвява- нето му и съ общи сили, дружно и системно да се заеме искрено за това.Съ създаване разумни правови норми, уреждащи правилно и безпристрастно отношенията между гражданите на българската държава, които норми да цѣлятъ по- вдигане икономическото и морално състояние на целоку
пния български народъ, а нена класи, съсловия н партизани, ще се получатъ резултати. А да се създадатъ стабилни и разумни правови норми, нуждно е стабили- тетъ въ ума на законодателите, какъвто за жалость липсва днесъ у „болшинството*. За да има пъкъ тоя стабилитетъ и да не се подава законодателя на прищевките на тоя и на оня „свой* трѣбва вь неговияумъ да бждатъ култивирани ясни прѣдстави за системата която трѣбва да се слѣдва и начинитъ по които ще се реализира тая система па правоотношение. Да култи-

Нанво ни прѣдстои., Неможе да се отрича, че днесъ българския народъ-— побѣденъ отъ враговетѣ си, изнемогва подъ тежкото брѣ ме стоварено върху плегци- тѣ му въ Санъ Рсмо, Ньой и Севъръ. Прѣдъ него се очертава мрачната картина на бАдещето, особно въ тоя моментъ, когато комисията по репарацииитѣ е въ столицата- му, и той е въ не-' доумение какво трѣбва да върши, за да насмогне всички нещастия. Рецепти разпи се сочатъ, една отъ друга по-авторитетни, по научни и приятни на видъ. Най- много ('е проявиха въ това отношение „новитѣ* лѣкари —аъоржжевй еъ най новитѣ

сималпи усилия да се прѣд- виРатъ въ съзнанието на стави колкото се може съ българскитѣ граждани, една по-черни краски миналото на 3Д₽ава и стройна система на България и клеймейки досто- УпРавление на държавата и Йяссвата и идеалитѣ на бъл- пРав°отношениятамеждугра- гарското племе да се плати }кДа0итѣ ето първата и най- дянъкъ на честолюбието и ілаваа задача на нашитѣ самомнителностьта на нѣкой млаДеж«и групи.личности. Достатъчно е да прочетемь само изявленията на г. Стамболийски въ камарата по случай приемането на спогодбата съ Чехо- славия, за да се увѣримъ въ горното.Всичко това какви резултати дава?Пегодуването между народа расте, тънтежа противъ неправдитѣ и беззако- оията се засилва, разочарованието въ възможпостьта да се постигне облегчение по миренъ начинъ се усилва, подземпид кипежъ се ясно

Освѣнъ това налагането на една външна политика отъ естество да възбуди, привлече и задържи симпа- титѣ къмъ българското племе на мощаитѣ икономически и политически държави ще даде възможность да се сдобие България пакъ съ това, което умразата и гнѣ- вътъ къмъ нея, възбудени прѣзъ послѣдната война, и отнѣха. Хр. Наколовъ,



Събранияустроени отъ Обединената Народно-прогресввна партия въ Бургазки окржгъ.Ат. Д. Буровъ въ Карнобатъ. Производство и размѣна на- На 28 того слѣдъ обѣдъ малява до минимумъ.- Изнесе състоя въ града ни <го- сътъ на житни произведения -лѣмо публично околийско тютюнъ, брашна, фасулъ, ко- събрание, на което г-нъ Ат. жи и др. напълно парализи« Буровъ държа своята поли- ранъ, а като послѣдствье лическа рѣчь върху вжтрѣш- отъ това голѣмото обезцѣ- ното, външно, финансово и нямане на нашия левъ, стопанско положение на Бъл- При голѣмо спадане валуг гария. тата на нашия левъ, невъз-Въпрѣки опрѣдѣления* си можно е да посрѣщаме за- маршурутъ, г-нъ Буровъ по дължевията си по Пьойския покана на .мѣстяото ни бю- Договоръ.ро, се съгласи драговолно Цѣрь на това положение,, да се яви въ Карнобатъ. г нъ Буровъ намира въ от- Още въ ежбота прѣди казъ отъ политиката на съ- обѣдъ пристигнаха делегати словность, въ даване котикъ отъ около 25 села изъ око- па капитала, а заедно съ то- лията, въпрѣки работното ва и па износа на всичковрѣме. ~ излишно и въ пестене наТочно въ 3 часа слѣдъ държавнитѣ срѣдства, иначе обѣдъ г нъ Буровъ почна пълния ни финансовъ исто-своята рѣчь въ салона на пански крахъ е неминуемъ,училището „Софрония“, кое- Дали дружбашкото прави то се указва тѣсно да по- телство е достатъчно поум- бере маогобройната публика пяло, за да разбере всичко отъ която голѣма часть оста- това, г нъ Буровъ се съмна вънъ на двора да изслу- нява.ша тая рѣчь. Слѣдъ тая напасть отъСлѣдъ встлпнтелнитѣ си неразумно управление на бѣлѣжки върху положението дружбашкото правителство, на България въобще, г-нъ г-нъ Буровъ не забрави діБуровъ орѣшина върху външ- спомене и за друга такава кого отъ тѣхъ в по отдѣлно ното положение ва Бълга- °ть комуниститѣ. Г нъ Бу- т°й размѣни ласкави думи рия, което обрисува съ най ровъ, развивайки въ пълна за вниманието имъ. Гара Ай- тъмни краски. Благодарение подробность теорията на со- тоеъ, Тукъ грамадно множена неподготвенъ дипломати- циализма и специално на но стно на приятели и съмиш- чески персоналъ и на систе- мунизма, намира, че почва Деници отъ града и околия матическа безтактность, дру- аа развитието и насаждане- та. ЦЬлото това мнозинство жбашкбто правителство е то на послѣдняя въ Бълга- повече отъ 4-00 человѣка се Поставило страната ни въ рия нѣма, понеже не сжще оплти па чело съ г. Бурова Много лоши отношения спрѣ- ствуватъ най-елементарнитѣ за града. Клуба и градива- Мо съседитѣ ни и великитѣ обективни условия за тона, та му сл буквално прѣпъл държави. Вь момента, кога- Комунизмътъ на практика не ш-ни пріѣли идването на г. то това правителство трѣб- можа да се приложи въ Бурова. Въ три часовата си ваше да заработя най-лоял Русия. рѣчь оратора разгледа днешно за подобрѣние отноше Въ Бьлгария, надѣто 80°, о ното външно и влтрѣшно нията ни съ съседнитѣ дър- отъ населението е земледѣл- положение на страната, кое-

1-нъ Буровъ говори съ отличнитѣ познания на държавника, безъ партизанско увлечение и съ дълбока вещина. Съ рѣчьта си той приковава вниманието на всички, да да блде бурно акла- мирапъ на край тоже отъ всички безъ разлика на партийни убѣждения.'Отъ бюрото.Ат. Д. Буровъ въ Айтост»,ЕЦ 25 того пристигна въ града ни члена отъ Висшия лартиеаъ съвѣтъ г. Ат. Д. Буровъ, при друженъ отъ г. Сава Доневъ — Добрия новъ. ЦВлия градъ . бѣ оживепъ отъ придошлитѣ приятели изъ околията, движението па които му даде праздниченъ видъ. Причаканъ на гара Ч •рнево отъ 15 членна де- путация, високия гостъ бѣ поздравенъ отъ страна на младежката група при партията чрѣзъ члена г жа Златка Кр. Боева съ „добрѣ дошелъ*, поднасяйки му разношенъ букеть отъ живи цвѣтя. Депутацията заедно съ приятели изъ околнитѣ села придружиха г. Бурова до гара Айтосъ, като съвсѣ-

събранието, като не скриваха зодоволствието си отъ крайно интересната и истинска държавническа рѣчь.Отъ бюрото.
ПАРТИЙНИ.Ачларѳ, Карнобатско. Въ новото бюро, подъ прѣдсе- дателството на енергичния нашъ съселяаинъ г. Валю Маноловъ, се записаха за редовни члецове слѣднитѣ комунисти и дружбаши:Комунисти: А і. Д. Кара- томовъ, Д Пана йотовъ, Др. Куневъ, Дано Атанасовъ, Ив. Д-ічевъ. М. К. Яневъ, Д. Ч. Джабаровъ, Д. Христовъ, В. Панайотовъ, Маринъ Иов- чевъ.Дружбаши: Д. С. Пенковъ, В Ивановъ, Н. Д. Маджа ровъ, Т. Чавевъ, М. К. Ата пасовъ, Гроздю Христовъ, Ж. Т. Пра мата ровъ, Г. Гро- здевъ, Т. В Кадийски, Ж. Куневъ.

ДОПИСКИ.
Д<>. Господина

Боіданъ Николовъ
? с Лбап.гип 

копие: саисаяие „Обединение“, в-къ 
„Обединение“ и в. „Неточенъ край“.АІладежката група при Обединената * Народно про гресивна партия, Ви изказва своята най-С’} рдечна благодарность, за гдѣто бѣхте тч й щедри и на 2 т. м. й подарихте едно прасе за наддаване на устроената вече' ринка на гррната дата, отъ което се получи чисть приходъ крлглата цифра (1500)жави, то прави дребнава политика съ отдѣляй групировки въ тия държави за нѣкакъвъ си зеленъ „Интер- вационалъ“, а съ това вмѣсто подобрения, създава влошаване въ тия отношения.Влтрѣшиото стопанско и финансово положение на страната, г-нъ Буровъ счита за крайно анормално и хаотично.Съ своитѣ необмислени и глупави мѣроприятия и закони и съ своята политика на съсловность и мъсть, друж-

ско, абсурдно ще .блде да се мисли, че може да се дойде ди комунизиране на земя, срѣдства за обработване и пр. Пр.Млмятъ се ония, конто мислять, че може да се по стигне това.За да се излѣзе изъ това положение ва нестабилность, забърканость, а може би и на пъленъ крахъ, г-нъ Буровъ намира единъ единственъ из ходъ—всички здрави демократически сили да си подадътъ рлка, да се обе-

то разкритикува най-аргу- ментфдно, въ политическо, стопанственно и пр. отношения. Прѣкжсванъ отъ че- ститѣ удобрѣния на слуша- телитѣ, съ мощното си сло во той прикова вниманието на всички приежтетвующи, които го изслушаха до край макаръ и на крака. Дароии- тия държавникъ съ свойственото си увлекателно слово разкритикува криво насаждания у насъ комунизмъ най изчерпателно. Сбитата си и съдържателна рѣчь . той

хиляда петстотинъ лева.Старой Ратнико,Вашиятъ пбхвйтъ ни твър- дѣ много окуражи за да имаме вѣра въ всички стари изпитани борци, че тѣ сл готови на всички жертви за по(крѣпа на младата генера« ция въ партията, конто носи тежкия кръсть въ борбата.Слѣдъ като още единъ пл7ь Ви благодаримъ, желаемъ примѣра Ви да блде носдѣдванъ и отъ други.Отъ групата.башкото правителство докара страната до крайна степень на забатачване.Капиталътъ се прѣслѣдва и прогонва отъ страната.
динятъ въ една силна, мощна политическа организация, която да застане начело на управлението и искара България на спасителния брѣгъ.

завърши съ апелъ къмъ общо обединение па всички партии въ страната носители на демокр. идеи. Всички приелтетвующи напустнахаВрѣмвто на фалшивостьта.Има йѣкои работи, които ги носи сакото врѣме, безъ да ги искапгь, безъ да ги тьреппіъ. Даже и да ги не искамъ, то врѣмето пакъ си ги носи, хичъ те и не пита. Дали това пѣто трѣбвэ да се оі*даде на голѣмия прогресъ, който правимъ и като народъ и като да ржава, или това е една особна проява ва голѣмата културность. която сме достигнали—това е работа, ко- mi трѣбва да се оорѣдѣли отъ едно колективно обежждане членоветѣ отъ нѣкой конгрееъ, съ каквито конгреси столицата се съживѣва едноврѣменно съ съ- живѣаанието на мухитѣ и то, въ такъвъ размѣръ, іцото тази ндша столица е станала вече

непроходима отъ конгресисти и отъ мухи.Да си додемъ на думата. Казахъ, че има работи, които самото врѣме ни донася и намъ ве остава, освѣнъ да му блдемъ признателни, че ве ни забравя, чѳ не ня игнорира*, както това става, напримѣръ съ нѣкой примитивни народи, които не сљ. се удостоили съ тая честь на врѣме то.За да увѣрл своитѣ читатели и читагелки, че думитѣ ми не сж неоснователни, и че дѣй- ствително ирѣмето само ни носи и ни изненадва съ нёожидани работи, азъ ще се опра на факти, като приведа и примѣри.Врѣмето, напримѣръ, ни до

несе, безъ да ни е питало и безъ да сме му изисквали: увеличение на бюджетитѣ, д ържавни и общински, увеличение даже и тогава, когато всички, ед- ногласво викаме за намалението им’і!.. Увеличения на даж- дията, а особно на косвенитѣ и допълнителнитѣ;увеличение цѣ- нитѣ на всичкитѣ необходими прѣдмети, като почнете отъ шекера. та евършитѣ съ пипера; увеличение ва държавнитѣ дългове; увеличение на чиновници- тѣ; увеличение числото на бив- шитѣ министри, увеличение броя на нолицитѣ по бЛікитѣ, заедно съ увеличение числото на тия банки; увеличение, ипотеч- нитѣ заеми; увеличение числото ца моднжтѣ магазини; увеличение размѣрътъ на даменитѣ ша

на младежката груПа тосъ:Кальопа Гигова 200 Янако Алековъ *' эд Жѳлѣзчо Д. ЖелѣзовъіПА Петръ Шоповъ б0о’Димо Желѣзовъ jqqГа ни Желѣзовъ jqqВълчо Фотевъ 10оБорисъ Ецовъ 200Д. Я. Грековъ іО0Александръ Шоповъ 50 Иови ТеневъДимо Костовъ jqq Атанасъ 1 опаловъ Мендель Левъ' юо Д ръ Д. Николовъ 100 Н фтали Яковъ jqq Филипъ Димитровъ 10Q Щерю Георгиевъ 20 Буко Анджелъ ^100 Фирмата Джанкар- дашлийски 100Щерю Илиевъ t ЮОСекретарь: И. ДщКасперъ: Е. И. Кляні
Письмо въ редаві ■ М £.

Господинъ РедакторНе откажите помѣстш j одномъ изъ ближайших j меровъ Вашей уважаемоі : зеіы нижелѣдующее: іРусскій пѣвческій-1 і организовавшійся въ Соз лѣ изъ группы интелиі > ныхъ русскихъ бѣжеяі » прѣдпринял ь ноѣздку ВВ I Болгаріи съ цѣлью даті 1 сколько концертовъ и l г комить съ русской ІЙ 1 родственное намъ по с.п л ству населеьіе Болгаріі г эгомь намѣреніи мы р с зысали на добрую нодде; п и внимательное отношев с намъ, русскимъ, со сто Дтѣхъ друзей нашего о б ства, которыми такъ і и родная намъ Болгарин б торые помнятъ еще ті и ринвыя, кровныя узы, завшіе навѣки два едие и| меньыхъ народа въ бі за свою свободу и сві н будущее.'/ kjВь настоящее время р- о град w отмѣтить т? фактъ, что мы, дѣйсгві! дг но, не ошиблисъ въ на гц разчетѣ, когда мы, ру не по волѣ судьСы. сами ст за лисъ въ такомъ по’ осСлисъкъ въ какомъ, сорок'лишкомь лѣтъ тому й на членоветѣ отъ Обедине- находились мноііз изъ ната* Народно прогресивна таръ, горячо любящихъ партия дарители за фонда родину. Яркій примѣра
пки; увеличение кандидатитѣ майчинитѣ домове; увеличение охотата За държавни заеми и за държавни покупки; увеличение числото на краж битѣ увеличение числото на измамитѣ и фалшификациитЬ; увеличение на скакалцигѣ, на гжееницитѣ, на филоксерата и на всевъзможни още други безъ четъ блага, съ които„ни облагодѣтелегвува врѣмето.Длъженъ съмъ да добавя, че сжщото това врѣме дѣйствува не само позитивно, но и негативно. Така, напримѣръ, то носи не само увеличения, но и намаления. Така, напр., сжщото врѣме, безъ да ни е питало и безь да сме му искали ни е донесло.Намаление на паритѣ у си-

ві 
Вй 
ВС 
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ромаситѣ, въ едно и сЖШ( мѣ ме, когато то носи увеля^ на имъ у богатитѣ хора; Н' ние на честнитѣ и почтй нн ра; намаление на харак^ наі родолюбиви хора; намал*1 Св* еря м атъ и на честьта У ЭНІ ба іп итѣ Ha>кредитътъ на държавата ТН( временно съ увеличение! то жавнитѣ заеми и дър#‘ нѣ гаранции; намаление ДО^ жд сгвенностыа на държ'авн’ дтј кунки, едноврѣменно сь еді мото увеличение на і’011 но1 стойность; намаление на ва. родни реколти; намалѣ на стопанското произвоДсТ® е і маление ижтищата и м°с' е°б едноврѣменно съ увелича1' „всеі женеритѣ; намаление чі!( кул на градонетѣ и салатл»^
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кого теплаго, добросердечнаго къ памъ отношенія мыувидали и въ Сливенъ,

Ш

въ лицѣ уважаемаго преподавателя мѣстной мужской гимназіи 11. В. Карагеорііе- вича. Благодаря его неумо- римой, безкоі ыстной и весьма плодотворной дѣятельности, русскій хоръ встрѣтилъ эдѣзъ самое доброжелатель ное къ себѣ отношеніе и матеріалъ ную поддержку въ такое тяжелое врѣмя, когда необходимость насъ заставила искать себѣ болѣе проч- гыхъ и постоянныхъ источниковъ Средртвъ къ существованію, іакъ какъ артистическая дѣятельность для васъ какъ еще не вполнѣ окрѣпшей мате| і ільно художественной организаціи, встрѣтила рядъ препятст» ій къ вчіяолнеьію ранѣе намѣченнаго плана.Проживши здѣсъ, среди мѣстнаго общества болѣе или менѣе продължительное время, ы вполнѣ убѣдились, что то доброе, святое дѣло, KOTOjbU'b руководилъ П. В. Rapa Георгіевичъ, не пропало даромъ и принесло тѣ бла- і готворьые результаты, слѣд- ‘ стгіемъ которыхъ русскій- j пѣвчесскій хоръ считаетъ ;свое настоящее положеві а, дающее намъ возможность бодро смотрѣіь на будущее и вѣрить въ тѣ добрыя, братскія чувства со стороны іціютившаго насъ болгарска-
кащи до гарата, а други твър- дѣха, че загубит ь в’ь Клуцохоръ [ са много голѣми. Имало повече отъ 200 кащи срутени. Всички тичаха къмъ Клуцохоръ. Вь помощь на нещастницитѣ се притекоха войницитѣ отъ Сливенския гарнизонъ, които помагаха за изчерпването на водата отъ ста и тѣ и х изби тѣ и изваждането покАщнината отъ сру • тенитѣ кащи. . •На другия день, нѣмаше вече вода изъ града, но имаше въ много кащи гладъ, гология, сиромашия.

iZ
1

а

го общества, какія теперь видимъ.Высь ко цѣня столъ гумап* ное, доброжелательное и ис* кренпее къ себѣ отношеніе/ руссі ІМ пѣвческій хоръ счи таетъ своимъ вравсівеш ыиъ долгомъ шраэитъ глубокую признательность и благодарность какъ мѣстному обществу гр. Сливенъ, такъ и въ особенности уважаемому Петру Вишановичу Карагеирііа- вичт за его неоцѣнимый для васъ трудъ и заботы по от- (
Ние апелираме прѣдъ вѣколюбивитѣ чувства на

вбшеі ію „ къ русскимъ бѣ« жейцамъ, трудъ тѣмъ болѣе
помощь на тия нещастници.Националния праздникъ на Св. „Кирилъ и Методий“ се от-

I мѣнно съ увеличение числото I на кметоветѣ; намаление голѣ- I мината на хлѣбътт, едноврѣме,- I нно съ повишение на цѣната му; намаление на говеда, овци, кози, свини, гори, пасища и др. разни подобни.Както врѣмето носи, неусѣ- Тно, всичкитѣ тѣни работи, така I носи, по нѣкога и особни И !Іши нужди. Такава една ну- народна е и фалшификаци- ,а, която е намѣрила у насъ рДна извънредно .благоприятна в°4^ 8а да вирѣе и процьвтѣ- а- Фалшификацията, като ед- іа необходима народна нужда , Наы'Ьрила щастливо приспо- гооление въ разни отрасли ивъ \севъзможни приспособления за «Ултурния равной на страната.Да разберете високопро-

празднува по най-тържественъ начинъ въ цѣла България. Вь
гресивната роль на тая нужда,ще ни посочя на единъ примѣръ. прѣсенъ

Па и защо, санкимъ, да не стори това- българското правителство? Нима Фалшивата е най-лошата фалшива работа, която е въдворена у насъ? Ако

София обаче, тържеството е би- «3? ло ,іомрачено отъ рАката на неизвѣстенъ злодѣй, .който хнър- лилъ всрѣдъ манифестиращата учаща се младежь отъ основни- тѣ училища една бомба—бухалка, жертвитѣ отъ която са били нѣколко дѣца и възрастни

■ ковскитѣ си чорбаджии: Искахте да почнемь »свѣговната революция“ отъ България—ето, ние я почнахме! Дадохме колосални жертви, пролѣхме рѣки кърви, клубоветѣ ни подпалиха... Пратете пари, борбата продължава!*Въ всички станали напослѣ- дъкъ избори за общински съветници а именно: въ градоветѣ Орѣхово и Трънъ, въ селата Галине, Фуренъ, Орѣховска околия, Арнаугкьой, Ямболска, Го- рник ь, I лава, Бѣлослатинска, Радоцене, Вратчансца, Бояна, Софийска и Кралбунаръ, Гор.- ОрЬховска, гласоветѣ получени за' разнитѣ партии,споредъ статистиката дадена въ в. Дневникъ- отъ 18 м. м , се разпрѣ- дѣлятъ така: дружбаши 1348; обединисти 985;.комуниети 811; националъ-либерали 647; демократи 424; радикали 382 и ширини социалисти 374. Огъ тая статистика е видно, че слѣдъ дружбашитѣ—втора по сила пар тия е обединената. А като се намалятъ гласоветѣ които вла- стьта е дала на дружбашитѣ— смѣло м«>же да се каже, че обединената народно - прогресивна . партия става най мощния поли- । тич-ски факторъ у насъ. ।Новъ вѣстникъ Още единъ і

ы>1-.01 i i и святой, что для него онъ, какъ для ч ловѣка трудящагося, нерѣдко сопровождался наруш»ві;мь своихъ личникъ интересовъ, не могущихъ, однако, ваглушитъ въ немь искреннихъ порывовъ къ братский помощи и любви къ ближнему.Правленіе Русскаго пѣвче-скаго хора' Н Ланинъ В. Клишивскій Н. Лисувовъ.

жени и мАже.Гова било едно нечувано злодеяние, което предизвикало възмущението на всички, които са били близко до мѣстото на този звѣрски атентатъ.Безъ да обмисля много, гражданството—бащи, братя и близки на посградалитѣ дѣца—дало изразъ на възмущението си, като разрушило и опожарило клубоветѣ на онѣзи, които отъ редица години пропой Ьдватъ насилия, нелегална борба и анархия.„Долу безотечествен., смърть на комуниститѣ“ — ето викът/ който излизалъ отъ стотици гърла, посрѣщанъ съ съчуствие отъ хиляди други. Психологията на тълпата, която навсѣкАдѣ и ви- 

ХРОНИКАНа 6 того, деньт’ь бѣше мрачен ь. Още отъ самата зарань се эабѣлѣаваше едно необикновени) движение на облапитъ: ч р- ни и пепеляви, тѣ се движеха въ разни посоки Къмъ 12Ѵ2 часа сл. обѣдъ, завалѣ дъждъ съ едри капки, кой го ту рукваше, ту прѣставаше. Тъкмо вь 1 часа рукна проливенъ дъждь съ ед ы»ъ градъ, Декьтъ поі'і.мнѣ; дчждъть оть минута на минута се усилваше. З.і малко врѣме, двороветѣ, улицитѣ, надитѣ —всичко се изпълни съ вода, нѣ- маше стАпка безъ вода. Но у- лпцитѣ господствуваха пороитѣ, а дъжда и града се усилваха сё повече и повече. Къмъ 3 часа слѣд ь пладнѣ, дъжда сирѣ. Макаръ и пълни съ вода, но улицятѣ се оживиха. Нйкои хора отъ любопитство, други отъ страхъ иэлѣзоха на улицитѣ: едни казваха, че имало срутени

наги е все една и САща и въ София е проявила своята стихий- ность.Полицията, виждайки се безсилна да противостои и увлечена самата тя отъ национални чувства, не се възпротивила на тълпата, която се отдала на из- стАпления и нежелателни инциденти.Ние винаги сме били противъ нелегалната борба. Такива си оставаме и сега. Не можемъ обаче, да не подчертаемъ факта, че комунистите още единъ паіь имаха случай да се увѣрятъ въ истината, че народа не е и не ще бАде никога съ тѣхъ.По инициативата на Българското Народно Читалище »Зора* въ началото на идущий Ок- томврий се открива Народенъ Университетъ* при сащото. Има вече ангажирани 7—8 души лектори по разни клонове на | науката. Умоляватъ се ония го-, сиода отъ учителското, лѣкар- 

чело-

ското, адвокатското и др. със- словия, които биха могли да 6а- датъ полезни съ своитѣ знания на слив. граждани, да подкрѣпятъ благородната инициатива на читалището като заявятъ по кой предметъ желаятъ да дър- жатъ бесѣди.В. .Народъ*,, органъ на широкитѣ социалисти, брой 109, като коментира атентата и изгарянето на комунистическите клубове въ София на праздника св. Карилъ и Методи, пише слѣдующее за своитѣ братя: „Но за съждение гдѣ бѣха тъй на- рѣченитѣ отъ Москва, »храбри тѣсняци*. Тѣхъ ги нѣмаше, си- ромаситѣ, никакви. Вііѣки день бълнуваха за »революция* и ко- гато »революцията* отиде прѣдъ носа имъ, въ собственитѣ тѣхни : клубове, тѣ се изпариха като І димъ. Тоя пать и таванитѣ се ;Д()_. указаха широки, та сигурност бритѣ хора да се притекутъ на ев СГУШИЛИ аь нѣкой миши ду- "пки. »Вождоветѣ“, разбира Се, тѣ пъкъ блѣстпха съ своето сиабсолютно отсАтетвие. Но тѣс- няшкитѣ .вождове“ ще има пакъ съ що да се похвалятъ прѣдъ Москва. Th ще нажатъ на ыос- 
имаме фалшиво конституционно управление, фалшиви бюджети, фалшиви гербови марки, фалшиви записи и полици, фалшиви избори, фалшиви поемни условия; фалшиви протоколи за приемане на разни доставки, фалшиви анархисти за фалшиви атентати, фалшиви црѣдизборни обѣщания, філшивь патриоти-, яъм’ь, фалшивъ восъка и фалшивъ тамянь по черквйтѣ; фалшиво вино, фалшива ракия, фал-’ шиво млѣко и масло, фалшиво ..та кое ли не е фалши-во?.... то защо, напр. да нѣма- ме и филшивсЧВий, драіи читатели и чита- телки можете да си останитѣ и при особно мнѣние, но, колкото за маме, азъ съмъ за — фалшивата

обединиспи вѣстникъ почна да излиза отъ 26 Май въ г. Варна I вветникъ ,,Сговоръ“. Като му пожелаваме успѣхъ нека той да бАде буденъ стражъ противъ . демагозитѣ и смѣлъ .ратникъ на обединението на демократичес- китѣ сили въ нея покрайнина на България.Младиятъ писатель г. К. Константиновъ, отъ София държа два конферанса въ’ салона на читалището. Салона бѣпрѣпъл- ненъ отъ интелегёнтни граждани и гражданки.Щѳ бждатъ уволнени всички комунисти въ държавнитѣ учрѣ- жденця, а сащо и въ частнитѣ заведенин и работилници. Това се е наложило, вслѣдстние обявяване на комунистическата па- ріия по заповѣдь отъ Москва за нелегална.На 5 того, къмъ 2 часа слѣдъ полунощь, кенлера отъ локала „Зора“ Методи Стойновь е прѣ- скочилъ въ КАщата на сливенския житель Владимиръ Очковъ; Послѣдняя е стрѣлялъ съ пушка върху Стойнова и сполу- чилъ да го удари 2 см. отстрани до сърдцето. Куршума е за- сЬгналъ бѣлия дробь. Ранения е отнесенъ въ болницата. Такава е САдбата на донжуанитѣ.Народно Осигурително Дружество БАЛКАНЪ въ София — основано дрѣзъ 1896 година. —о—К-іпиталъ, запасенъ фондъ и резерви 50,000,000Огугирепъ напит, по клона „Животъ* 150,000 000Изплатени загуби........................................ 125,000,000нБалкаНЪ ‘ дължи доброто си и^е и голѣмия си успѣхъ на своето солидно управление, на ефтинитѣ премии и на износнитѣ условия за осигуряване по клоноветѣ: „Животъ“, ~, „Пожаръ“, „Транспортъ“. „Злонолуяа“ и „Популярни“.Олигурете себе си, жената и дѣцата си при .Балканъ^. Сь осигуряването се обезпечава бАдещето на всѣко сѣмействщ по най-лесеяъ начинъ. Само осигуренйтѣ □о кл. „Животъ“ при пБалканъ4 могатъ да се пол- зуватъ съ кооперативно участие въ печалбитѣ иулесненията, които друж. прави на клиентитѣ си. Дѣятелей агенти и аквизитора се назначатъ въ всѣко врѣме отъ Главната Дирекция на Дружеството въ София.

Фабрика за желѣзарски издѣлия

I ВНИМАНИЕ ЗЕМДЕД-ЬДЦИІ | g Ироданамъ солидни и ефтѳни нови й I КОСАЧКИ система „Екеръ“. Разпола- | g гамъ съ ножове и части за сжіцитѣ.I КЪНЮ ТОДОРОВЪ і с. Михайлово — Сливенско. §

и лѣярница пПрогресъи на БР. САХАНЯНЪ.КВ. „Индустриялень“ — Сливенъ.мачно'и'Ln H3pLa6oTBa В0Денични постаменти съ ре- мачно и зАбно прѣдаване, ремонти на мотори и цапни , ашинп. Излива тела и глави за мотори и па они машини конео!іиИ3ГалМХРИ самомазач,,и и «Р- лагери, разни видове жоли за лаіери, ремачни и зАбни шайби, различни го- лћмини розети за келева и дърводѣлски стругове канцеларски копирни прѣси, прѣси за сѣно, часто затекстилнЦ іюгюяеви и пивоварни фабрики. Изработва различни размери трансмисии, гривни и муфи (съединителни) за тѣхъ ; различни дървени ремачни шайби и всѣкакви видове же- І лЬзарски издѣлия. Наново почва изработката на чѵкови ■ отъа’ІѵЦИ’ ВОДНЙ градински манежи (за напояване градини) I огь чугунЬ( ламарйна и П0М(1И Градинарски Автом₽атйчНи *Г^^МИСИИ- За“^-« разполага съ сне-



*МТържеството по осветяване паметника на падналитѣ герои отъ село Стралджа.Туй не бѣше обикновено вѣкое тържество; то бѣше нѣщо извънредно, единъ дълбоко памятенъ день, едно събитие за село Стралжда и за съсѣднитѣ села,—събитие наложено отъ порива на сърдцето, отъ вълнение на душитѣ,отъ неизмѣрима при- знателпость на падналитѣ въ двѣтѣ войнн сто двадессть 
и двама души млади синове на селото, достойни дѣца— герои на майка България.Деньтъ 29 Май бѣше оп- рѣдѣленъ да се освещава памятника, въздигнатъ съ доброволни пожертвувания за увѣкѳвѣчаване памятьта ва вагина литѣ въ войяатѣ страл-ЈЕжава. Нѣколкс арѣдиТева .5а:яи З’йтелят’ѣ гагите ее каэѣха да дойдатъ- на осяешението, да подѣлятъ чувствата на стралждани и да ев покловятъ на палятника, тоя на геронтѣродното имъПокана се йрѣменно й і

братски гробъ въздигнатъ въ огнище.отправи слащена пачвлника насливенската полкова область и командира на 3 й Балкански полкъ полковникъ Маринъ Куцаровъ. Тая покана лично поднесена на добрия полковникъ дълбоко го трогна. Силно развълнуванъ, полковника не намираше думи за да изкаже похвалата си за инициативата на сграл- джани, като обѣща най- енергичното си и сърдечно съдѣЙствие, за да се отпразд- вува този день съ колко- то е възможно по голѣмо тържество, каквато велика честь заслуживать покойницитѣ и отъ какъвто примѣръ и насьрдчение се нуждае младото поколение.По нареждане на полков ника на 28 слѣдъ обѣдъ пристигнаха прѣдставители цтъ войековитѣ части на об- ластьта: една рота пѣхота съ знамето на полка и съ музиката на чело единъ взводъ артилерия съ едно орж-дие, единъ взводъ кавалерия отъ 4 й копенъ жандармей- екн полкъ и петнадесета души офицери отъ тритѣ рода иружия.Тържеството се Започнана 28 Май вечерьта съ из пущането на нѣколко десятки ракети, които да опонѣ етитъ настъпването па сч битная день. Високо въ обла- цитѣ пръскаха ракетитѣ своитѣ рааяоцвѣтни пламъци — сигналъ за окиляитѣ села да се притекътъ на т'ьржесгно- то. И дѣйствително, рано още заравьта на 29 Май отъ всички околни села съ коля, съ коне и пѣшь се изсипваше хиляденъ пародъ.Вь 6 часа сутриньта, спо- редъ наредената програма Негово Прѣосвященство Ве- личкин епископъ Иларионъ започна архиерейска литургия въ църквата. Църквата, дворъ^ъ $ и площада срѣдъ

къмъ челядьта—всичяо туй забравиха, прѣнебрѣгнаха
селото бѣха изпълнени съ народъ. Въ 10 часа литургията се свърши и шедстви- ето съ хоругвитѣ на чело потегли отъ църквата къмъ памятника обвитъ въ бѣло платно и вокритъ съ вѣнци и цвѣтя. Памятника високо, гордо и нѣкъкъ ме- ланхрнично стърчеше всрѣдъ многохилядния народъ.Около самия памятникъ су майки, бащи, братя, сестри, жени и дѣца на загпналитѣ. Спомнили за своитѣ незабравими и трогнати отъ при- знателностьта на народа,тѣ проливаха і орѣщи сълзи въ пгдчожеето на памятника.Шедствието отъ църкватапри ста гза и се сирѣ, ПОСТрСг3 В.е . подъ

Жй-трва ше да държи вступится на рѣчь. Той приступи благоговѣйно къмъ памятника и започна:„Ваше Прѣосвяшенство, Драги гости офицери и войници, почитаеми селяни! Има да се извършва днееъ, въ тазъ минута, единъ свешенъ актъ. Събрали сме се да от- дадемъ благоіонейно почитание на падналитѣ герои, наши незабравими съселяни, да се помолимъ за тѣхнитѣ души и съ своитѣ тепли молитви да се възнесемъ прѣд ь Всевишния, щото Той да сложи съ всемогуща та си дѣсница веувѣдаешъ вѣнецъ, да сложи свещенъ ореолъ върху тозъ паметникъ—да го освети.И въ моментъ, по силно шата се
тозъ тържественъ когато сърдцето тупти, когато ду-вълнува. - въизключително великъ тозъмо-ментъ, когого духоветѣ на покойницитѣ витаять надъ пасъ, не може и не бива да се говори много, за да пе се пропусна дума не добрѣ измѣрена, не добрѣ измислена. За туй рѣчьта ми щебжде кратка.Г-да въ 500 години роб-ство и подъ тирания и въ 40 години свободенъ животъ българския народъ, старо и младо, бѣшевъпло- щенйе на една идея — свобода на всичк'и българи наБалканския полуостровъ, обединение на българското плѣ ме. Тази ид^я, завѣшана отъ нашитѣ прадѣди и станала плъть и кръвь на б ьлгаритѣ която отъ вѣкове клокочеше като подземенъ вулканъ въ втората половина на 1912 година стихийно избухна. Отечество — туй чародѣйно слово, въ единъ мигъ прѣ- образи цѣлия български народъ въ войници, а войни- цитѣ въ херувими. Плугъ, орало, стадо, дюкяни, кръч ми, работилници, канцеларии прѣградки на малки, жени и дѣца, мяли погледа и сладки души на дѣвойки, спокойствието и прѣлеститѣ на сѣмейнил животъ, връзка

пашитѣ херувими. къмъ итечеството, име на България всичко. И станаха
Любовьта сладкото заличиха тѣ духо-ве, подслониха се подъ сѣя- ката на знамената. И встж пиха въ новъ животъ, въ животъ който не може дамине безъ на та.И т§зъ войнишко

смърть—въ вой-
апгели въ облѣкяо, водениотъ достойни военоначални- ци, като буенъ потъкъ, като ураганъ цолѣтеха на югъ въ 1912 год., прѣіазиха границата и сметоха безброй нитѣ нълчища османлии. Лл- зенградската крѣпость, за която знаменития германски стратегъ Ф шъ деръ • Голцъ бѣше казалъ, че е непрѣв- земаема, трѣпва прѣдъ тѣх-HOT О

S8S

ва ножъ’
•Гі

диви, макаръ съ безнадѣж- донскитѣ планини, долияиті ность за побѣда, но и тѣ ~~ "геройски умираха. Земята трѣпери, друсатъ се плани-. нитѣ отъ адския огъвь и трясъкъ на много хиледи стоманени смъртоносни гърла, смърть се носи на всѣка крачка и коси бойцитѣ, но нашитѣ покойници и всички тѣхяи останали живи другари оживѣха безъ страхъ въ . този адъ отъ огъвь и 'желѣзо, и отиваха на явна смърть, макаръ съ безнадежность за побѣда, отиваха да

Еяъ&і»- ѵдргзекитѣ ерэезозк твърдияи се ока заха по мегки отъ тѣхнитѣ богатирски гърди. Бьлгарското знаме гордо се разяѣя върху четритѣ минарета на историческая Султанъ-Селимъ. Разтрѣпера се османската вѣковна империя. Нейния властелинъ наведе вратъ и поиска миръ. И възкръсна славата на Крумт и Симеона. Славата на България и неподражаемото геройство на българския вой- никъ гръмотевично се разнесе по цѣлъ свѣтъ:„Напрѣдъ на ножъ“, тѣзъ думи вѣлемощни. изразяющи ураганния устрѣмъ на българския вой никъ, като мол- пия префучаха изъ цѣла Е «ропа. И удиви се свѣта. Вь Франция дѣца, ученици славосдавѣха българск; по

пи оставятъ поле нѣтъ.- да живѣемь раме въ името на и за Б ьлгария.Родители, жени
единъ sari да уми Б ьлгарияи дѣца,братя и сестри на покойнитѣ които присжтствувате тука, hi S илачпте, азъ чѵвамъва- шитѣ вопли въздишки и хтл-цавия, виждамь за 

£11^ ждачете: вашжг 8Sl!S!би неутбашйжи. ващ непрѣсуцйИЕі. з<х вблагородна с
шмтѣ съл ѣ .за! б і
ьйТзащотоващитѣ мили-и незабравими се прѣселиха въ вѣчностьта съ най доблествата смърть, Зг щото тѣ не су и нѣма да будатъ изгубени за българ- скитѣ сърдца, за общочовешката сънѣс’іь и защото тѣ влѣзоха въ лпното на божеството заедно съ много хиляди тѣхни друі-ари, конто „за вѣру и отечество животъ свой положиша*. Плачете и всички вий тука събрани гости и съселени, плачете съ. благородни сълзи, •защото нашитѣ покойници се бориха и юнашки умрѣ- ха за българската идея, за човѣшката правда, и съ смьріьта си освѣтиха тазъ идея и правда. А една прав-бѣди, пѣейки по парижкятѣ е^на таквазъ идея, на-улици „напръдъ на ножъ* на български язикъ. Въ Русин хвалебна пѣсни се пѣе- ха, горѣщи рѣчи се произ-насяха за славата на бъл-гарското войнство. ; Камба- яитѣ въ необятната руска земя съ радостенъ звонъ опо- вѣсіиха на 180 милиония руски народъ безподобното юначество на българския войникъ и достигнатия иде

поена съ кръъьта и наторена съ коетитѣ на хиляди ратници, пе умира за винаги. Вьлнитѣ на събитията ми- наватъ нѣкога надъ нея, ней нитѣ бурни талази се задръс- ватъ врѣмеііно, но тя сё ііъкъ живѣе, клокочи страшно, за да .избухне слѣдъ урѣме съ по-голѣма сила, да се осуществи.Насъ искать да пи заду-алъ на Б ьлгария. Руското шатъ сега неприятелитѣ ни,войнство съ пламени и дълбо- косърдечни стихове поздравяваше своя събратъ—българския войникъ и офицеръ. Руската дума (народ, събра ние) съ ставане на кракъ
но не ще успѣятъ, защото духътъ и сѣнкитѣ на нашитѣ покойлици витаятъ надъ България и изобилно пръс- Катъ сѣмена на отечестволю- бието. И или рано или къс-

по артериитѣ на БьлгарИя Марица, Мђста, Струма, Љћ' даръ и Черна, тлъститѣ пі' лета на българска Добрудш. Тамъ починахъ коетитѣ В1' светцитѣ наши, еднакво скд.пи, еднакво оплаквани on цѣла Българин. Но тѣхад души су живи, тѣ свободно к радостно лѣтятъ въ без. крайнитѣ пространства па еи. ' ния ефиръ. Духоветѣ имъ і между насъ въ тазъ минута, Сьсрѣдоточете се сега, прц. помнете си благоговѣйно за покойницитѣ и въ мисъльта * Би ше се изпрѣчатъ тѣхад. 1. тѣ сѣнки свещени____  п0..... “его ГИ... Тишина, никаква да не наруши тържествен- ностьа на момента!... Благо, слови Владико*!....Слѣдъ тая рѣчь прѣосве. щений Иларионъ започна па-
F!Кі т;дър-окъртителЕа а васъпд-С1 чителаи рѣчи отъ негово * прѣоевѣщенство Иларяоаа. гр отъ командующин войскйт1ш

в^хидата. а с.Щг-взнето
TV2 Вірі.Х-

на памятникз шзредъ на г- Ві
жаза. г
майоръ Марковъ и отъ по ручикъ Домаэетовъ за заслу- гитѣ на покойнитѣ. за герой- скитѣ подвиги и за поукиті конто трѣбва да ни внушава тозъ свещенъ манумеаті—памятникъ.Скърбим ь, че колонитѣ яа единъ вѣстникъ не позволя ватъ да се възпроизведат! поне въ резюме тѣзь пла-
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лиЙО 'тои миВО'менни и високоназидате.шгај рѣчи. Ще прибавимъ саяо^. че тѣ прѣдизвикаха плачыін?< ридание отъ блязкитѣ на по-но< койяицитѣ, а трѣпетъ и сил-0^ј но вълнение въ многохиляда;п ния народъ. ]Откриването на памятнику се извърши Велечкия еписакс копъ Иларионъ, който когали то прочете акта, дръпна вргв1Ј0^ ката платното падна и паЈи мятника блѣсна величественодо^ гордъ че носи имената н^на таквизъ славни синове н^ня майка България. 21 топозшдин гърмежи раздрусаха нъздух^0 въ тозъ трогателенъ моменпват. Слѣдъ туй бѣше сервиран!обЬдъ на офицери и ной шии в» училишн. градина,слѣдѣ обЬді 1 кършни хора на селския ііло''Меі щадь отъ хиляди момци и дКѢМ>войки, а вечерьга банкетъ на ііеш г., офшіеритѣ. dllT.Вь вр-ћме на молебена прЯ'н стигна телеграна отъ Негово В« личество Царя, съ която еьо^а> шава, че държавни работи му позволявагь да приежх₽Т|Ј Апочете славата па българското войнство и памятьта на загиналитѣ герои. Еносъ- Мидия, рѣче Думата и приповторил Бѣлия царь. А не приятелитѣ ни отъ западна Европа, изненадани, ошало- млени, поразели отъ неочакваното събитие, изгубиха рав- новѣсието на своитѣ дипломатически смѣтки и неохотно рѣкоха и тѣ съ половинъ тлас’і: да бжце Еяосъ-Мидия.Г-да, тѣзъ, памятьта на които чествуваме днесъ, умираха тогазъ на бойнитѣ полета, умираха съ усмивка, озорена съ ореола на единъ ос/Тѵщественъ идеалъ. Друга- ритѣ имъ, паднали въ войната црѣзъ 1918—1918 ра

но ще възтържествуваме. Защото вратата на правдата не оставатъ вѣчно затворени. Ключове на.тѣзъ врата-—това сж духоветѣ на чествуе- митѣ покойници, напоили съ кръвьта си и наторили съ коетитѣ си тазъ свещена земя. Тѣзъ духове ще се въ- плотятъ въ съзнанието на младото поколѣние, ще вни- кнатъ въ човѣшката свѣеть на славянската раса, и ще просияе тогазъ Б ьлгария цѣ- локупна, свѣтла и лжчезарна.Г-да, тѣхнитѣ гробове тръ- нясали и буренясали, сж далекъ отъ насъ. Съ тѣхъ сж писѣени одринскитѣ полета до Чдталджа и Булаирь, чу- каритѣ в усоитѣ на ыаке-

ва ва т ьржеетвото и ііохіаіцін^ищ стралджани за тѣхяата п^тр^енг тична инициатива. Началника^ ямболския гарнизонъ подоояков{а м никъ Каляевъ прочете велеі'і^ит^ 
(цю тазъ царска телеграма исішиві проводи прочитането й съ бл'і' Ті стяша, трогателна рѣчь. Ехоивоста умолкаемо ура за здравето с ц-ря іцюцѣни въздуха, .ЦЬль дегй се продъ/МФ' тържеството и се свърша c.;rWlBl,> полунощ ь съ факелно шѳствИ’отв отъ памятника до гарата. Да іТьй се ознаменува освѣтяв’зави нето на памятника въ Сграл^ЗНаа день памятенъ, с ьбитие за ct лото и .за съсѣднитѣ села. 0,К( Свланяя-ь И—^М0Щ£ на сі Четата и разпростР’ІІОД,.( нявайтѳ в. „ИЗТОЧЕН1’ь ві КРАЙ",


